
1932. Julius 26. kedd. Ära 12 filter. XIV. évfolyam. 168. szám.
iM ESTI

Nemzeti Muzeum Széchenyi 
könyvtára

Budapest

irterrm
Szerkesztőség : Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19. 
Kiadóhivatal : Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.:45. 

Posta cím : Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ

Dl MAMUSICH JÓZSEF
ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2'80 fillér. 
FÉL ÉVRE 16-— P. EGÉSZ ÉVRE 32 — P 
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

A leszerelési 
konferencia

kudarca
Irta : Marton Imre.

A február másodikán megnyitott 
leszerelési konfeiencián több mint 
hatvan kormány s mintegy 1700 
millió ember képviseltette magát. A 
világtörténelemben páratlan szép 
elgondolás volt ez : a világ népei 
összejöttek, hogy megegyezzenek 
abban, hogyan lehetne a gazdasá­
gilag mar mar összeroskadó világot i 
az esztelen fegyverkezés roppant ; 
kiadásaitól megszabadítani, s egyben 
olyan biztonságot teremteni, amilyet i 
a legnagyobb fegyverkezés sem ad- ; 
hat meg.

Az emberiség mérhetetlen vára­
kozással tekintett Genf felé, innen 
várta a megváltást, mely a világ­
háború utáni nyomorúság és gyű 
löiködes poklából kiemelje.

A leszerelési konferencia mégis 
csődöt mondott Lezárult néhány 
hátát ozattal, s itt is kerülnek min­
den pozitívumot, minden ,alapelve“ 
csupán általánosságokban mozog. 
Egyetlen kézzel fogható eredménye 
a fegyverkezési szünet meghosszab­
bítása.

Pedig vetődött ám néhány jó terv 
is a hosszú hat hónapos tanácsko­
zás alatt ! Kiemelkedett ezek közül 
a becsületes s egyben ger.ialis 
Hoover • terv, melyet az amerikai 
elnök nagy tekintélye is alátámasz­
tott. Mégis megbukott ez is, a töb­
biek is.

Mi lehet tehát az a szörnyű fa­
rum, amely csalódásba vitte a meg 
kinzott emberiség nagy reménysé­
gét ? Mi lehet az a gát, amelyen 
megtörik minden törekvés ?

Egyet felejtettek el a tanácskozó 
urak, amikor a leszerelés asztalához 
leültek, azt, t. i., hogy először a 
lelki leszerelésnek kell megszületnie, 
csak azután jöhet a többi. Mig 
győző és legyőzött, triumfáló és 
halálra Ítélt, a háború bünjegyével 
megbélyegzett nemzetek állanak 
egymással szemben, addig a lesze­
relésről szó sem lehet. A megalázott 
életfeltételeitől megfosztott nemzetek 
igazságot akarnak, ha kell fegyver­
rel is, a győzőnek pedig nincs nyu­
galma, — csak ha milliós seregek 
őrzik életét. Itt van a dolog forduló­

kézfogása, s igy talán szinte magá­
tól szűnik meg a fegyverkezés, 
mint céltalan pénzpocsékolás.

Ezen előfeltételek megvalósítása nél­
kül enyhíthetik ugyan a háború bor­
zalmait bizonyos megegyezésekkel 
— bár az élet-halált vivő népek 
nem tudom, hogy tartják majd be a 
szerződéseket. — de a háború réme 
ott kisért majd a meg nem békéit 
lelkekben és gáto’ja a világ nyugodt 
fejlődését.

pontja.
Ha tehát a leszrelelési konferencia

második szakában, amely valószínű­
leg februárban kezdődik, diadalra 
akarják vinni a leszerelés ügyét, 
akkor szereljék le előbb a lelkeket.
Adjanak igazságot a megtiport né­
peknek, is nerjék el a népek egyen­
jogúságát, töröljék ki a háborús 
bűnös.- ég oktalan tételét — úgy is 
már százszor megcáfoltak a hozzá­
értők — mert csak igy vakhatja 
tel a kölcsönös gyűlölet helyét a 
kölcsönös bizalom, a nemzetek őszinte
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Siakaáeiteiiul tart ai elfogott j 
kommunistavezérek kihallgatása j
A kommunista halállistán szerepelt a nyomozó- j 

hatóságok vezetőinek neve
között, hanem a rendőrség és a 
fegyveres erő tagtai között is ag-.tációt 
folytatnak es akár fegyveres felkelés 
árán is vérengzést idéznek elő.

A kommunisták rejtekhelyén talált . 
lista élén Hetenyi Imre dr főkapi ; 
tányhelyettes áll, utána Schweinitzer 
József rendőrtanácsos, Hetenyi he­
lyettese, majd Hain Péter detektiv- 
telügyeiő, a kommunisták hires 
üldözője következik s azután a 
politikai nyomozó főcsoport többi 
tagjai, mindannyian pontos lakcí­
mükkel Ebből arra következtetnek, 
hogy esetleg merényletet terveztek a 
listán szereplők ellen.

Az ügyészség dönt a kommunista 
vezérek fovábbi sorsáról.

Biztosították a csarno­
kokba és a piacokra fel­
hozott gyümölcs- és fö 
zeSékféiének napi áron 

való értékesítését
A Magyar Kerteszek Országos 

Gazdasági Szövetségének hosszas 
előkészületi munka után sikerült a 
kerti termények, a gyümölcs, cse­
megeszőlő, főzelék és és általában a 
konyhakerti növények értékesítésé­
nek olyan biztos alapon való meg­
szervezése, amely a termelőknek 
megadja a módot arra, hogy piac­
képes áruikat az elérhető legmaga­
sabb napi áron értékesíthessék. A 
szövetség megállapodást létesített a 
Csarnoki és Piaci Kereskedők Áru­
beszerző és Értékesítő Szövetkeze­
tével. A megállapodás szerint a 
szövetkezet a vásárcsarnokok igaz-

A főkapitányság politikai osztályán 
szakadatlanul tart az elfogott kom­
munistavezérek kihallgatása. Vallo­
másuk során ijesztő arányokban 
bontakoztak ki azok a gálád tervek, 
amelyeket a vörös augusztus 1-én 
akartak végrehajtani : a véres tün­
tetések, utcai zavargások és gyárt 
rombolások képe.

Az elfogott kommunista vezérek, 
különösen Sállá; Hollander Imre és 
Karikás Frigyes igyekeznek tagadni, 
hogy ők a szervezkedés élén állot­
tak volna. Tervszerűen védekeznek, 
mert tudjak, ha rajuk bizonyul a 
vezérszerep, statárialis eljárás vár 
rajuk. Kétségtelen mégis, hogy 
Kilián Györggyel együtt ők állottak 
az egész veszedelmes mozgalom 
élén. Karikásra és Sallaira a 
kommün alatti gyilkosságokban vaió 
szerepük miatt is íelelőssegrevonás 
var. Mindkettőjükkel szemben érvé­
nyes körözőlevél áll fenn, már pedig 
a gyilkosság, vagy az abban való 
részesség büntette csak harminckét 
év után évül el. Ezek a rémségek 
pedig tizenhárom évvel ezelőtt tör­
ténték. Moszkvai pénzből Karikás és 
Sallai nagy lábon éltek. Lakásukon 
rengeteg finom holmit, a legdrágább 
piperecikkek, partömök, selyem in­
gek és pizsamák egész tömegét ta­
lálták. Ezek a holmik most a bűn­
jelek közé kerültek. Az elfogott 
kommunista vezérek helyzetét sú­
lyosbítja az, hogy a náluk talált 
haditervek, azonkívül a rendőrségi 
nyomozás megállapításai szerint hatá­
rozottan kitűzött céljuk volt az, hogy 
nemcsak a gyárakban, a munkásság

gatósága által jegyzett napi áron 
köteles átvenni a kertészszövetség 
által felajánlott piacképes terménye­
ket s azokat az átvétel napján déli 
12 óráig az áru nettó értékének, 
tehát csakis az eladott áru 6 szá­
zalékának levonásával kifizetni. Ez­
zel megszűnik a termelőknek az a 
régi panasza, hogy áruikat a fővá­
rosban el kell kótyavetyélniük. A 
megállapodás alapján megkapják az 
árukért az elérhető legmagasabb 
napi árat a 6 százalékos netto bi­
zományi jutalék levonásával

A sportorvosi vizsgálat 
megállapította, hogy az 
úszás a legmegerőltetöbb 

sport
A középiskolások sportorvosi vizs­

gálatán összesen 180 középiskolás 
! versenyzőt vizsgáltak meg. A meg­

vizsgálták 14 20 éves, de leg­
többje 17—18 éves Megmérték a 
sportolók testhosszáu, súlyát, majd 
belgyógyászati vizsgálat következett.

; A szív elváltozására valló gyanú 
j esetén elektrokardiografiás felvételt 
; készítettek. A 180 középiskolás ver­

senyző közül 155-nek normális volt 
j a szive. Kisebb szív nagyobbodást 

19-nél állapítottak meg, nagyobb 
! szivnagyobbodása, illetve sportszive 
j 3-nak volt. A három erősen meg- 
I nagyobbodott szivü versenyző közül 

kettő úszó, illetve vizipolós és egy 
( futballista volt. A 19 kisebb szívna- 
! gyobbodásos szenvedő versenyző 
I közül 7 úszó, illetve vizipolós, 4 

tornász, 3 atléta, 1 futballista, 1 
síelő, 2 úszó és futballista és 1 
úszó és vivő volt. Megállapították, 
hogy a szivnagyobbodások nagyré­
szét úszók alkotják, ami viszont 
arra vall, hogy az úszás, illetve 
vizipoló leginkább veszi igénybe a 
versenyző szivét.

— Feleségadó Dél-Afrikéban.
Komoly gond elé állították a dél-afri­
kai Swazilandban a benszülötteket. 
A kormány feleségadót vetett trájuk, 
A férj első felesége után évi 35, 
minden további feleség után 30 
shilling pótadót fizetnek. A rendel­
kezés egyáltalában nem kedvez a 
többször házasodó férjeknek, akik 
már most kénytelenek nőtlenek ma­
radni, tekintve azt, hogy az aggle­
gények adó nélkül élik világukat.
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Szeptember 4-én lesz a bajai 
Önkéntes és Városi tűzoltóság 

nagyszabású jubileumi ünnepsége
A jubileumi ünnepség rendező bizottsága tegnapi 

ülésén kidolgozta a teljes programmot
Megírta a Bajai Újság, hogy a 

bajai Önkéntes Tűzoltó Testület hat­
van és a Városi Tűzoltó Testület 
fennállásának húszéves jubileumát 
impozáns keretek között akarja meg­
ünnepelni.

A programm központjában áll a 
környékbeli, elsősorban természete- j 
sen Bácsbodrog vármegye tüzoltó- 
testületeinek Baján megrendezendő 
érdekes szép versenye.

A jubileumi ünnepséget rendező 
intéző bizottság tegnap délelőtt 9 
órakor tartott éitekezletén kidolgozta 
a teljes programmot. Az értekezlet 
fél 1-ig tartott, ennek során hely­
színi szemlét tartottak a vasúti park­
ban és a Szent István téren is.

A jubileumi ünnepség napját szép- j 
tember 4-be.. állapították meg. A | 
programm szerint reggel 7—8-ig a ! 
vidéki testületek fogadtatása a vasúti ] 
pályaudvaron, 8 órakor tábori mise j 
a vasúti parkban. Utána diszfelvo- j 
nulás a városon át a «sporttérre. A i

tűzoltó versenyek délelőtt 9 órakor 
kezdődnek a sporttelepen.

A programm legjelentősebb része 
a délelőtt 12 órakor dezdődő jubi­
leumi díszközgyűlés a városházán.

A díszközgyűlés után bankett a 
központi küldöttség a vidéki és 
helybeli érdekeltségek részvételével.

A versenyt aszerint, hogy délelőtt 
befejezik, vagy sem, szükség esetén 
délután folytatják.

Ugyancsak délután a vendégeket 
csónakkirándulásra viszik a Kama- 
rásdunára és megmutatják nekik 
Baja város látnivalóit. A délután 
folyamán ezenkívül a bajai tűzoltók 
látványos taktikai gyakorlattal szóra­
koztatják a vendégeket.

A látványos gyakorlatok után tör­
ténik a versenynyertesek dijainak 
kiosztása.

A jubileum rendező bizottsága ma 
este ismét ülést tart, amikor a ver 
seny legcsekélyebb részletei felől is 
megállapodnak.

Baja város jövő évi inségprogrammiát
előkészítő bizottsági ülést későbbre

halasztották
Dr. Borbiró Ferenc polgármester tegnap megjelent 

a Harkányba összehívott értekezleten
Miként már ismeretes is, dr 

Borbiró Ferenc Baja város polgár- 
mestere szerdán délelőtt Budapestre 
utazott, hogy részt vegyen a bel­

ügyminisztériumban a városok jövő 
esztendei inségügyi problémájának 
megoldására összehívott értekezleten. 
A polgármester a budapesti tárgya­

Racionalizálás
Irta : VV. J.

„Karod erős, szived emelkedett ; 
Végeden a tér, mely munkára hiv,
S ha jól ügyelsz, egy szózat zeng feléd 
Szünetlenül, mely visszaint s emel, 
Csak azt kövesd.* (Madách.)

Közéletünk ezer bajtól meglékelt 
hajóját a süllyedéstől megmenteni 
hivatott vezetők kiadták a jelszót : 
„Racionalizálás“, vagyis észszerűbb, 
okosabb munkabeosztást, termelést, 
fogyasztást és gazdálkodást minden 
vonalon.

Az eszme igen helyes, de melyek 
a cél eléréséhez szükséges módok és 
eszközök ? Már a gazdasági hányát 
lás kezdete óta. keressük a javulás 
eszközeit s az eddigi kísérletek mint 
halva született eszmék dugába dől­
tek.

A helyes utat akkor fogjuk meg­
találni, ha a múltak tanulságaiból, 
tapasztalatainkból indulunk ki annak 
fölkutatására. A mai válság ugyanis 
már nem tisztán gazdasági, hanem 
lelki válság. A lélek bajainak forrása 
pedig az igaz hitben való megren­
dülés.

Tudjuk, hogy termelő munkaerő­
ben és nyersanyagokban sehol sincs 
hiány. Az ember megélhetéséhez 
szükséges élelmiszerek, ruházati, 
ipán és élvezeti cikkek mindenütt 
bőven vannak (fölhalmozva. Mégis, 
mig egyik helyen a termelt javak 
tulságban halmozódnak föl, addig a 
munkások tömegei tétlenül hevernek 
s kereset nélkül nincs pénzük a 
szükséges mindennapiak beszerzésére, 
fogyasztására. Itt a nélkülözés, szen­
vedés és nyomor üt tanyát, amott 
meg a fölhalmozott értékek kallódnak 
el értékesítési lehetőség hiányában. 
A termelő és fogyasztó között nagy 
szakadék tamadt, melynek áthidalá­
sára néhány éve uj intézmények 
fejlődtek Ezeknek azonban nem 
sikerült a válság megszüntetése, sőt 
napról-napra fokozzák azt. Törvényes 
keretek mögött alakult intézmények 
az anyagi válságban valóságos jólétet 
biztosítottak maguknak miután a 
termelőt és fogyasztót egyaránt 
szipolyozzák s a nemzetköziség lel 
ketlen leple alatt teljesen biztonság­
ban érzik magukat.

Amikor Isten rendeléséből lettünk, 
jogot kaptunk az élethez. „Nem
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lásról eredeti terve szerint péntek 
este akart visszaérkezni. Ennek azon­
ban akadálya volt, mert időközben 
meghívást kapott a Városok Kultu­
rális Szövetségének Harkányfürdőn 
megtartott szükebbkörü értekezle­
tén. A vasárnapra összehívott érte­
kezlet Burányi Miklós íróval az élén 
a Klebelsberg gróf és a Janus Pan­
nonius társaság kezdeményezésére 
közös ügyre egyesíti a vidéki egye­
temi és városi nyomdákat, hogy a 
tönkrement egyetlen erdélyi magyar 
könyvvállalat a kolozsvári Minerva 
az erdélyi magyarság s elsősorban 
az ifjúság magyar könyveit továbbra 
is biztosíthassa.

A polgármestert váratlan komoly 
elfoglaltsága megakadályozta abban, 
hogy résztvegyen a tegnapra terve­
zett inségügyi bizottsági ülésen.

Az inségügyi bizottság ülésére dr 
bonyhádi Perczei Béla főispán is 
bejelentette részvételét. Azoban sem 
a főispán, sem a polgármester nem 
tudtak ez időre Bajára jönni. Emiatt 
a város inségügyi bizottságának ülé­
sét későbbre halasztották. Ez alka­
lommal foglalkoznak Baja város 
jövő évi inségügyi problémájának 
megoldásával. A nagyszabású inség- 
tervezet ismertetése során a bizott­
sági tagok közül is többen kész 
tervezettel állanak az ülés elé.

fi Szent István Hét rendezőbizott­
sága megkérte dr Gonczlik Kálmán 

apátplébánost munkája 
támogatására

Az impozáns ünnepségek nagyszabású programúnál 
a napokban ismertetik

Jelentettük annakidején, hogy a 
Szent István Hét ünnepségeit a fő­
városban ezidén is nagyszabású prog­
ramútokkal fogják megrendezni. A 
Szent István Hét rendező bizottsága 
a hazafias munka támogatására és 
annak minél nagyobbarányu meg­
szervezésére mint Baja város egy­
házi vezetőjét dr Gonczlik j Kálmán 
apátplébánost is megkérte.

Baja város közönsége természete­
sen küldöttségig fogja magát kép­
viseltetni a budapesti Szent István 
heti és főként az augusztus 20 i 
ünnepségen, mely tudvalévőén a 
bajai háromszögnek törlénelmi neve­
zetességű dátuma : a megmaradt

Bácska s az ideiglenes székhelyévé 
lett Baja ekkor szabadult fel a szerb 
uralom alól.

A főváros az idén is nagy fénnyel 
ünnepli meg Szent István királyunk 
emlékezetét. Rippka Ferenc polgár­
mester irányítása alatt támadt fel 
évek előtt az első nagy királyunknak 
ez a kultusza, melyet hazafias és 
eszmei hatásában az idén is ki mé­
lyítenek, erősítenek. Szükséges ez a 
nemzeti és vallásos lélek megerősí­
tése céljából, mert a Szent István 
ünnepben olyan morális erő rejlik, 
melynek forrásából a mai viszonyok 
között kétszeresen fontos meríteni.

A részletes, szemet, lelket gyö-

I azért élünk, hogy együnk, hanem 
j azért eszünk, hogy éljünk“, mondja 
I a közmondás. Ami azt jelenti : Nem 
; azért vagyunk, hogy kiváltságos 

helyzetünk minden előnyeit kihasz­
náljuk embertársaink rovására s e 
földi életben egyedül csak a test 
igényeinek, élvezeteinek kielégítése 
legyen főcélunk, hanem a test élet- 
feltételeinek kielégítése mellett lel­
künkre legyen főgondunk s neme­
sebb, maradandóbb ideálok felé 
törekedjünk, melyek a porhüvely 
kimúlása után halhatatlan lelkünket 
fölemelik Teremtőiéhez, hogy ott mun­
kájáról, sáfárkodásáról számot tegyen.

Az ember nagyon kütlen terem­
tésnek bizonyult. Hamar megtagadta 
Urát s ezzel magára vállalta a földi 
élet minden keserveit, szenvedéseit.. 

Isten parancsainak s a természet 
törvényeinek útjáról való letérés s a 
kettőn alapuló emberi törvények 

•bölcs rendeléseinek megszegése idézte 
föl a mai nagy gazdasági és lelki 
válságot. Sokan a lélek üdvössége 
helyett a testi örömök és élvezetek 
hajszolásában lelik egyedüli céljukat 
s ennek eszközeit az anyagiakban 
találják. Az anyagi dolgokat gyűjtik

a tudás és ravaszság ezerféle fogá­
sával kíméletlenül, átgázolva testvé­
rükön, embertársaikon, akik gyen­
gébbek vagy nem rabjai a pénznek, 
az anyagi javak értékmérőjének és 
főképviselőjének. Az anyagi javakat 
bálványozzák, melynek oltárt emel­
nek s oda , szüntelenül hordják a 
dollárt, fontot, frankot, aranyat és 
pengőt, a börzén befogadott papíro­
kat, valutákat és devizákat.

Szervezettségükkel kezükben a 
hatalom. Hatalmukkal behálózták a 
föld minden részét. Ott ülnek minden 
nagyobb állásban. Kezükben a trösz­
tök, kartellek, szindikátusok és nagy­
üzemek. Kisajátították a nagyipart s 
korlátlanul irányítják az árakat. 
Elnyomják az őstermelőt, kisiparost 
és kereskedőt, mert egyedüli céljuk 
a kebelbélieknek nagy jövedelmet 
biztosítani. Minden elérhető haszon 
az ő zsákjukba folyik. Minden malom 
nekik őröl. Féktelen kapzsiságukban 
megakasztották az emberiségnek az 
erkölcsi világrend szerint való nyu­
godt életét, boldogulását s ránk 
zúdították a mai kálváriát.

(Folyt, köv.)
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nyörködtető grogra mm most van 
kidolgozás alatt. Az a törekvés, hogy 
a külföldről és vidékről felkerülő 
vendégeknek magyar szellemi táplá­
lékot adjanak. A Szent István Hét 
részletes programmját annak idején 
mindenüvé megküldik. Az ünnepsé­
gek augusztus 17—22 között fognak 
lezajlani s ehhez a beosztáshoz iga­
zodik a féláru utazásnak, az olcsó 
vízumnak, ingyenes látványosságok­
nak, valamint a többi általános ked­
vezéseknek az illetékes hatóságok 
által való engedélyeztetése. A tő­
ünnepség augusztus 19-én és20-án lesz 
legkiemelkedőbb része az augusztus 
20-i körmenet, este a Gellért, hegyen 
rendezendő tűzijáték.

A Szent István Hét rendezőbizott­
sága dr Gonczllk Kálmán apáipie 
bánost kérte meg arra, hogy a 
nagybizottság munkáját mindenben 
támogassa, egyrészt közölje, hogv 
Bajának, illetve környékének az ün­
nepséggel kapcsolatosan nincsen e 
külön kívánsága, mert a cél a , 
hogy a nemzeti eszmének ezen ez 
ünnepén minél impozánsabb meg­
mozdulással vegyen részt a ma­
gyarság.

Tompán fogták el a fér­
firuhás hóhér asszonyt

Tompa községben a hatóság ke­
zére került Rieger Pálné a hírhedt 
hóhér asszony aki „Pipás Pista“ 
néven férfiruhában szörnyű gyilkos­
ságokat követett el. Tiz esztendővel 
ezelőtt a Szeged melletti Átokházán 
meggyilkolta felesége bujtogatására 
az ott lakó Dobak Szteka Antal 
földbérlőt. Istrángkötelet vetett a 
gazda nyakára s a hurkot addig 
szorította mig meg nem halt. Ha­
sonló körülmények között megölt

felesége és fia felhajtására ölt meg 
éjtszaka a tanyáján. Későbben 
büszkén kijelentette, ne féljenek a 
a gyilkosság nem derül ki, mert 
nem először és nem is másodszor 
teszi azt, mert ebből él. Az átok­
házai boszorkány már több mint 
20 éve férfiruhában jár férfi munkát 
végez és az a gyanú ellene, hogy 
több hasonló gyilkosságot is elköve­
tett.

összes máv. nyugdíjasok részletfize­
téses tüzelőanyag utalványaikat leg­
később f. hó 30-ig az állomási se­
gédhivatalban adják be.

— Lángmartaléka lett a janii 
kórház. A jassii kórház földszinti 
pékmühelyében tűz ütött ki, amely 
percek alatt az egész épületet elbo­
rította. A kórház tele volt betegek­
kel, ezért óriási pánik tört ki, a be­
tegek egymást letiporva menekültek, 
sokan az emeleti ablakokból leug­
ráltak és összetört tagokkal terültek 
el a földön. Oltás közben, a nagy 
füsttől, egy tűzoltó és egy tűzoltó- 
tiszt megfulladt. A betegek közül 
sokan súlyos égési sebeket szenved­
itek,

HÍREK
Időjárás.

Az Orsz. Meteorologiai Intézet ba­
jai megfigyelő állomásának jelentése 
1932 julius 25-én reggel 7 órakor. 
Légnyomás (tengerszinre át­

számítva ... 760*4 mm. 
Hőmérséklet (180 cm. ma­

gasságban) .................... 17'8 C
Előző napi legmagasabb hő­

mérséklet ........................ 20'8 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet.................... — C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet talaj mentén 15*5 C
i Szél iránya . . . Észak-nyugat
i Szél erő (0—12-ig) ... 3
: Csapadék.............................. 14*7
$ Előzőnapi páratartalom kö­

zépértéke ............................. 72 °/o

— Hazajött a polgármester.
Dr Borbiró Ferenc polgármester ma 
Bájára érkezett és a város (.közigaz­
gatásának irányítását újból megkez­
dette

— A forró nyári nap minden 
szakában üdítően hat a Rédey-téle 
aludttej. Potom olcsón csak a Rédey 
üzemben kapható.

— Tűz a napsugártól. Ceglédről 
jelentik : Tóth Károly udvarán a 
szalmakazal kigyulladt és porig égett. 
A nyomozás adatai szerint a nagy 
forróságban egy üvegdatabra tűző 
napsugár okozta a tüzet.

— Leszakította a cséplőgép a 
karját. Ma délelőtt a bajai mentőket 
Bácsbokodra hívták, ahol súlyos 
szerencsétlenség ért egy odavaló 

A cséplőgépnél dolgozott, 
vigyázatlan

úgy-
súlyo­

san sérült embert dr Schwerer Emil 
községi orvos részesítette első se­
gélyben.

— Csak megbízható tejforrást 
keressen járványok idején!
Rédey-féle uradalmi teljesteje meg­
bízható ! Hygiénikus palackozás 1 A 
reggeli órákban házhoz is szállít 
Rédey tejüzeme.

- Ki árulhat az utcán fagy­
laltot I A fagylalt utcai árusítására

magyar állampolgárságú 
hadirokkantak és hadiözvegyek kap­
hatnak engedélyt. így tehát a fagy­
lalt utcai árusítására nézve a szer­
ződéses államok között a viszonos­
ság nem érvényesül. A Törökor­
szággal kötött és az 1927. XXVII. 
t. c.-be iktatott letelepedési egyez­
mény 4. cikkére sem lehet hivat­
kozni, mert ez a cikk kiveszi az 
abban foglalt határozmány alól azo­
kat az iparokat és foglalkozásokat, 
amelyeket törvények vagy sz bályok 
kizárólag az illető ország állampol­
gárai részére tartottak fenn.

— a poros piac baktérium
mlrlódjai veszélyeztethetik családja 
egészségét, ha tehéntúró vaj és tej­
felszükségletét nem Rédey tejüze- 
mébcl szerzi be.

embert, 
miközben gép egy
pillanatban elkapta a karját és 
szólván tőből leszakította. A

, kizaroan
— Nyugdíjasok figyelmébe. Az

O Gyomor , bél- és anyag- 
cserebetegségeknél a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz az 
emésztőszervek működését hatha­
tósan előmezditja s igy megköny- 
nyiti, hogy a tápláló anyagok a 
vérbe kerüljenek. Orvosi szakvéle­
mények hangsúlyozzák, hogy a

Ferenc József viz különösen ütő
életmódnál igen hasznos gvotrtor és 
bélszabályozó szer. A Ferenc JÓZStf 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

Laptulajdonos U) Élet nyomda r. t 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH 1ÓZSEF

Költözködők figyelmébe I
Ha tökéletes, szép és tartós munkát akar 

végezni úgy vásároljon Huszár József 
festékkereskedéséből:

Kefék Padlóbeeresztő Parafin
Seprők Kályhapaszta Stearin
Porolók Csőlakk Sósav
Ecsetek Kálytiaevüst Heresó
Meszelek Brunolin Magnesium
Háziszappan Firnisz Mész
Kékitő Terpentin Cement
Szappangyökér Politurlakk Kátrány
Keményítő Padlólakk Biber
Légyirtó Linoleum Carbolineum
Rovarirtók Borostyánlakk Olajfesték
Naftalin Denaturáltszesz Zománc

Fenni! cikkeket a legjobb minőségben minden
háziasszonynak a leszállított árban szolgálom ki.

Huszár Idzsel
festéküzlete, Baja Cáróf Zichy Bodog-tér 3.

Jyiius hő 25-én, hétfőn d. u, 6, fél 9.

Magda Schneider és Gustav Dyesl legbájosabb filmje

Keilen egy autón
Egy nagy szerelem története 10 felvonásban.

Micky, Flippi és híradó kiegészítés 

Juitus hó 26-án, kedden d. u. 6. fél 9.

Liane Haid és Georg Alaxander parádés filmje

Kit szerettem az éjjel
Zenés, énekes vígjáték 10 felvonásban

Ezt megelőzi :

Szent láng
dráma 8 felvonásban

Meleg idő esetén az esti előadást a kertben tartjuk meg.

♦
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Apró hirdetések.
15 sióig 80 f„ minden további sió 2 f

Egy 3 s lobás utcai száraz, világos 
laKas, konyha és mellékhelyiségek 
augusztus 1 tői kiadó. Damjanich u. 
10 sz. Bővebb felvilágosítást Huszár 
József festékkereskedésben.

Egy jókarban levő rádiót kéz alatt 
megvételre keresek. Cim Otthon 
Cukrászda, Arany János utca 2.

Egy családi ház : Szép családi 
hazam öröklakással eladnám gyer­
mektelen házaspárnak. 500 p vei 
beköltözhető, hátralék kamatmente­
sen törleszhető. Mátéházi ut 3 sz.

Elsőrendő bogyózott siller és 
fehéibor eladó. Müller Sebestyén, 
Rém 240.

Czigler féle üzlet Flórián u. 23 sz. 
alatt kispiac közepén november 1-re 

kiadó.
A m. kír. kincstár részére, iroda­

helyiségül alkalmas 5—ti szobából 
álló lakás — a belvárosban — no­
vember hó 1-től kerestetik. Közeleb­
bit a kiadóhivatalban.

Használt bútorok U. m. : ke­
ményfa hálószoba, salongarnitura, 
szőnyegek, sezlon, tehérbutor (ki­
húzható kerekasztal, karosszékek, 
edény-szekrény) asztalok, Íróasztal, 
zsurasztalkák, ruhaszekrény, irat- 
szekrény, székek, karosszékek, tali- 
tükör, gyermekvasagy, vaskályhák, 
gáztakaréktüzhely, jégszekrény, kerti­
padok, aoldkrolók stb. költözködés 
miatt szabadkézből eladók. Czirfusz 
rerenc utca 53. naponként 8—12 és 
2 — 4 között.

Három szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel augusztus 1-re kiadó. Cim 
Tóth Kálmán u. 36/c.

Három szobás családi ház augusz­
tus 1-re kiadó Hősök utca 2 szám 
alatt. Nemzeti Bank mellett modern 
bérvillában konfoitos garzon lakás 
novemberre kiadó.

Keveset használt oldalkocsis öt­
százas Buch jutányosán eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.
•WWMfWs/MW 'wt.'

Kiránduló cikkel
es Thermos üvegek meglepő olcsón 
Szabó Géza puskamesternél szerez­

hetők be.

Felhívás alkalmi 
féregmentesitésre
A „Rapid“ bpesti hat. eng. tianozó
féregirtó vállalat gázmestere a jövő 
héten városunkban dolgozik és ez 
alkalommal poloskairtást, sváb, rus- 
nik, hangya, egér, patkány, stb. fér­
gek irtását igen jutányosán vállalja. 
Érdeklődhet Stern Miklós ügynöknél, 
Munkácsy u. 12. Diskrétió garantálva.

ÚRI LAKÓHÁZ
Szent Antal utca elején (21 sz.) 
5 szobás, hallos, türdőszobás, 
házi vízvezetékkel, villanymotorral, 
minden kényelemmel ellátott adó­

mentes

HÁZ ELADÓ 
VAGY BÉRBEADÓ

Bővebbet : Pump Károly dr. 
ügyvéd Baja, Walkó tér 3 sz.

II

I í

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

julius 2,5-től aug. 1-ig.

Lovass? Ödön 
dr, Geiringer János

mvogvszenár >.

♦Legszebb ajándék:*
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„Uj ÉLET" R.-T.i
könyvkereskedésében •

I mtamwmt

Elsőrendű és sslétrommentes
TÉGI A,

akár kismennyiségben, akar vagontételben, minden eddig ismert árnál

olcsóbban
azonnal házhoz szállítva!

Fizetés megállapodás szerint!

Schwanz Dezső
Raja, Bpesti-ut. Telefon 2—90. 

Eternitudvar

Kertváros
céljára a gyönyörű fekvésű Willmann 

telep felparcelláztatik!
Szebbnél szebb modern családi házzal 
beépítve a város egyik legszebb pontja lesz! 
Rendelkezésre áll: telek, anyag hitel.

Felvilágosítással szívesen szolgálunk :

Tubjnonos :
dr Willmann János

Baja—Mátételke. 
Telefon 1—99.

Megbízott :
Schvarcz Dezső

Baja—Budapesti-ut. Eternitudvar 
Telefon : 2—90.

Legolcsóbb papirbevásárláti forrás 
Bajén az üj Elet r.-t. papirüzlete

I KiVESU
1 üzleti eoaoalmát

9
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H-szerü a segítség. 
jS-ségtelenül nyer.
3-szoros lesz forgalma 
^-szeres a vevőkre, ha:
S-letes hirdetésekkel 
©-hatos reklámot csinál 
7-ről-hétre a naponta megjelenő

bajai yisás
p©l!tiliai aapitepteii I

XSMMiSmS-iJBSXtil

ü iiibiIi tv f i'íYTTinasuagBifr*

SMüi HOTEL

MGYSIALLODA
1 pert a Keleti pályaudvartól.

ib

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. Napi pensio P. 10.
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek. ®

Nyomatott az ,UJ ÉLET* r, t. könyvnyomdájában Baján.


